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Σχετικά με την εν θέματι αναφορά, που κατέθεσαν στην Βουλή των Ελλήνων πέντε 

(5) βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ, σας 

γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Στην κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού εντάσσεται η ανάδειξη της 

Ελλάδας ως κορυφαίου και ασφαλούς προορισμού, που προσφέρει διαφοροποιημένο 

τουριστικό προϊόν και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, με 

οριζόντιο άξονα τη βιωσιμότητα. Η μετάβαση προς τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας έχει 

αναδειχθεί αναμφίβολα σε βασικό στόχο σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, στο πλαίσιο 

αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής αλλά και της ταυτόχρονης ανάγκης για κάλυψη των 

ενεργειακών αναγκών. Ωστόσο, οι δράσεις που λαμβάνονται για την επίτευξη του ανωτέρω 

στόχου, δεν θα πρέπει να λειτουργούν ανασταλτικά σε κρίσιμους τομείς όπως ο τουρισμός, 

ο οποίος αποτελεί βασικό πυλώνα ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία με άμεση και 

έμμεση συνεισφορά περίπου στο 25% του ΑΕΠ της χώρας και στο 30% της απασχόλησης. 

Η ευρύτερη περιοχή της Ελούντας έχει αναδειχθεί, από την δεκαετία του 1960, σε 

έναν από τους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς της χώρας, ως τόπος ιδιαίτερου 

φυσικού κάλλους, με πολυτελείς τουριστικές υποδομές και παροχή υπηρεσιών υψηλού 

επιπέδου. Επιπλέον, η γειτνίασή της με το νησί της Σπιναλόγκας, το οποίο αποτελεί 

σημαντικό μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς, με υψηλή επισκεψιμότητα - δεύτερο σε 

επισκεψιμότητα μετά την Κνωσό αρχαιολογικό χώρο της Κρήτης- αλλά και η εύκολη 

πρόσβαση λόγω της εγγύτητάς της με τα αεροδρόμια του Ηρακλείου και της Σητείας, έχουν 

συμβάλει καθοριστικά στην αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της Κρήτης.  

Το νησί της Σπιναλόγκας βρίσκεται Ν.Α. από τις δύο ζώνες χωροθέτησης των 

Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (Υ.Α.Π.) Κρήτη 2α / 2β. Η χωροθέτηση των Υ.Α.Π. Κρήτη 2α και 

Κρήτη 2β σε τέτοια εγγύτητα (1 ναυτικό μίλι, δηλ. 1852 μ από τη φυσική ακτογραμμή), θα 

δημιουργήσει οπτική όχληση, η οποία θα υποβαθμίσει σημαντικά αυτόν τον ευαίσθητο 

χώρο τόσο πολιτιστικά όσο και τουριστικά ενώ ενδέχεται να οδηγήσει μακροπρόθεσμα σε 

ύφεση της τουριστικής ανάπτυξης στην περιοχή, λόγω της μη προσέλκυσης νέων 

τουριστικών επενδύσεων.  
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Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, κρίνεται επιβεβλημένη η εξαίρεση των περιοχών Κρήτη 

2α και Κρήτη2β από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων, για 

λόγους που άπτονται της προστασίας του τουριστικού προϊόντος αλλά και του πολιτιστικού 

πλούτου της περιοχής, λαμβάνοντας υπόψη πως η εξαίρεση αυτή δεν δημιουργεί πρόβλημα 

στην επίτευξη των στόχων του προγράμματος. 
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